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САНІТАРНО-ПРОСВІТНИЦЬКА РОБОТА В 

ПРАКТИЦІ МЕДИЧНОЇ СЕСТРИ СІМЕЙНОЇ МЕДИЦИНИ 
 
 Вступ. Епідемія туберкульозу в світі та в Україні триває. Дана хвороба не 

подолана в жодній країні світу. Туберкульоз є глобальною проблемою системи 
охорони здоров'я та національної безпеки держави, так, як є однією з 10 
провідних причин смерті у світі. В Україні, через активні військові дії, погіршився 
рівень життя населення, збільшились процеси міграції, мають місце хронічні 
стреси, що несприятливо впливає на імунітет та інші чинники розвитку 
туберкульозу. Ми в своїх попередніх роботах вивчали епідеміологічну ситуацію 
з туберкульозу в нашій країні та констатували її погіршення останні роки. Відомо, 
що санітарна грамотність населення впливає на стан його здоров`я. Санітарно-
просвітницька робота є одним з елементів функціонально-посадових обов`язків 
медичної сестри сімейної медицини [1–20]. 

 Метою нашої роботи було вивчити стан санітарної грамотності населення 
Волинської області з питань туберкульозу та розробити заходи з її покращення. 

 Матеріали та методи. Розробили анкету опитування, яка складалась з 
питань, якими, на нашу думку, повинні бути поінформованими громадяни без 
медичної освіти. Провели анонімне анкетування 103 мешканців Волинської 
області у віці від 18 до 69 років. Чоловіків було 44 (42,72 %), жінок – 59 (57,28 %). 
Міських жителів було 38 (36,89 %), мешканців села – 65 (63,11 %). 
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 Результати та обговорення. Аналізуючи отримані дані анкетування, ми 
виявили якою інформацією, що стосується профілактики туберкульозу, мешканці 
області володіють недостатньо. Враховуючи це, ми пропонуємо в процесі 
проведення санітарно-просвітницької роботи (лекції, бесіди) медичними сестрами 
сімейної медицини надавати інформацію наступного змісту: 1) на туберкульоз може 
захворіти кожен; 2) туберкульоз може уражувати не тільки легені; 3) профілактичні 
огляди на туберкульоз в Україні безкоштовні; 4) лікування туберкульозу в Україні 
безкоштовне; 5) туберкульоз виліковний; 6) туберкульозом можна заразити 
рідних та близьких; 7) частіше хворіють на туберкульоз ті, хто курить та вживає 
алкоголь; 8) туберкульоз протягом кількох місяців людина може не відчувати, 
тому важливими є профілактичні огляди; 9) першими ознаками туберкульозу 
можуть бути: підвищена втомлюваність, похудання, погіршення апетиту, кашель 
або покашлювання, періодичне підвищення температури тіла до 37,1 – 37,30С у 
вечірній час, підвищена пітливість. 

 Висновки. 
1. Епідемія туберкульозу триває. 
2. Медичні сестри сімейної медицини повинні активно проводити санітарно-

просвітницьку роботу з питань туберкульозу. 
3. Має місце низька санітарна грамотність населення Волинської області з 

питань туберкульозу. 
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РЕАЛІЇ РОБОТИ ЕКСТРЕНОЇ МЕДИЦИНИ 

 
Актуальність. Екстрена медична допомога – важлива ланка охорони 

здоров`я. Вона працює згідно стандартів надання екстреної медичної допомоги 
(ЕМД) пацієнтам, які перебувають у невідкладних станах та регламентуючих 
документів і законів України [1–8]. 


